



第七届全国电视相声大赛日前落幕,高学历青年演员纷纷出彩,《满腹经纶》摘得金奖

新生代的相声 有惊喜 有“代沟”

13日晚,第七届全国电视相声大赛落下帷幕,各个奖项尘埃落定。这个已经举办了28年的相声大赛,见证了相声艺术的传承和发展,也见证了一代又一代相声演员的成长和变化。比赛现场,老一辈相声艺术家在台下正襟危坐点评打分,新生代演员则在台上说着属于他们的新相声,新老两辈人对相声认识和理解差异,也在一个个节目和一段段点评中呈现出来,耐人琢磨。

选手学历高 作品有水平

相声原本是撂地艺术,一直以来,相声演员的文化水平都不高,此次相声大赛却出现了许多高学历的参赛者。

在第一场比赛中,表演《话三国》的闫家宝、张新分别用韩语、泰语等多种语言表演《三国演义》中的精彩片段。说外语在相声表演中并不少见,但老辈人说的多是“伪外语”,以此来搞笑;这两位新生代练的却是真本事,特别是捧哏演员张新,那可是北京外国语大学的毕业生,段子中的韩语、泰语都是他们一字一句找人专门翻译的。

这届大赛带来的惊喜不止于此。来自新兴相声团体“逗逗相声”的李寅飞,以其清华大学新闻传播学院在读博士的身份,刷新了相声界的学历纪录,让评委和观众大吃一惊。大概是因为高学历的演员太多了,来自陕西西曲社的苗阜这次表演成名作《满腹经纶》时,没再拿搭档王声毕业于陕西师范大学这档事儿当包袱。

年轻演员的高学历,让担任点评嘉宾的师胜杰颇为感慨。他说,当年他在相声《小鞋匠奇遇记》里也说过外语,可他并不懂外语,都是用汉语标注的方法来记的,至今他也不知道自己所说的外语到底对不对。“相声就是需要这样高学历有文化的人才,这样才能让相声艺术更好地延续下去。”说到这里,师胜杰激动得眼圈都红了。担任嘉宾的大兵,对这些年轻人的文化水平由衷佩服:“他们对老段子的翻新能力非常强,我觉得我都不该改得这么好。”

包袱有文化 谁也挡不住

“有文化的滑稽是幽默,没有文化的幽默是滑稽。”相声理论家薛宝琨的这句话,听来很有深意。

今年北京卫视春晚中,苗阜、王声凭借一段《满腹经纶》红遍全国,也让相声界开始思考这种信息量大、知识点多,有内涵的作品为何受观众欢迎。在此次相声大赛中,比较抢眼的依然是类似《满腹经纶》这样有文化内涵的作品。来自陕西的选手马腾翔、李小龙,以一段讲述陕西历史掌故的《百家讲坛》技惊四

座,并最终,以99.56的高分进入决赛,位居第二。

有着博士学位的李寅飞一出手,就能看出高学历的不一般。他和叶蓬表演的《那些年我们背过的课文》,不仅能与70后、80后观众产生共鸣,而且能通过相声为观众普及知识。比如作品中提到,人们常常说起鲁迅先生的那句名言“我吃的不是草,挤出来的是奶”,其实并不完整。许广平在《欣慰的纪念》中曾提到,这句话应该是:“我吃的是草,

挤出来的是奶、血。”

文化水平的提高,带来了眼界的开阔和思想意识的提高。在半决赛的“老段新说”环节中,马腾翔、李小龙表演的《报菜名》,从环保角度去解读蒸熊掌、蒸鹿尾等传统名菜,让老段子有了新包袱。负责点评的李菁说,他们的作品不仅是对传统相声的翻新,而且还有创新,“《报菜名》让他们从饮食文化翻新到了饮食文明,说明我们年轻的相声演员对新文化的熟悉与了解”。

“黄金一代”听不懂新相声

此次相声大赛评委阵容堪称豪华,姜昆、冯巩、李金斗、师胜杰、石富宽、常贵田、巩汉林、戴志诚、刘伟等人,都是已经在电视荧屏上活跃了几十年的老面孔。这些评委大都是40后、50后,被称为中国相声的“黄金一代”。而台上参加演出的演员则多是80后,还有不少90后,他们和“黄金一代”之间的代沟,显得格外分明。

参加第二场比赛的年轻演员章绍伟除了说相声,平时还参加摇滚乐

队的演出。他特立独行的发型引起了点评委石富宽的关注。“你这样的发型容易让观众分神,‘挡包袱’,这和你从事的工作也不相符。相声演员上台应该朴朴实实、干干净净,拒绝奇装异服。”石富宽这番善意的点评,被认为太严苛,很多年轻观众都认为章绍伟的发型挺不错的,根本不算“奇装异服”,也不会影响观众对演员表演的理解。

李寅飞和叶蓬表演的《那些年我们背过的课文》,也受到评委的质

疑。“那些年我们……”的流行句式,年轻人都非常熟悉,但点评委认为这个节目的名称太长,不利于观众理解。有些观众表示,因为评委和演员之间的代沟,许多包袱在比赛现场都没响起来。师胜杰也坦言,演员在才艺表演中表演的摇滚乐,他根本没听懂。

代沟来得如此直接、凶猛,有观众评说:“黄金一代”到了该谢幕的时刻,舞台应该属于这些年轻人。(据《北京日报》)

偃师将打造“中国气排球之乡”

本报讯(记者 马毓馨 通讯员 沈鸿灿)昨日,偃师市启动创建“中国气排球之乡”工作,并将于明年上报验收。

气排球运动是一项集运动、休闲、娱乐于一体的群众性体育项目。气排球比普通排球略轻、略大,球质软且富有弹性,球速较慢易控制,适合不同年龄层,尤其是老年人的参与。

气排球运动于2006年传入偃师,目前有30多支队伍。偃师将通过1年努力,使气排球活动进农村、进社区,并成立气排球协会、指导站和老年气排球委员会,指导群众开展气排球运动。

继“中国柔力球之乡”孟津、“中国门球之乡”新安之后,偃师打造“中国气排球之乡”,将为我市增添一张全民健身的新名片。

省国庆优秀舞台剧目展演 新版曲剧《洛阳令》上演

本报讯(记者 常书香 通讯员 王施展)按照“向人民汇报——河南省庆祝新中国成立65周年优秀舞台剧目展演月”活动安排,昨晚,作为展演月入选优秀剧目,由洛阳曲剧院历时两年全新打造的新版曲剧《洛阳令》在洛龙区古城乡龙富小区A区精彩上演,为群众献上一道免费文化大餐。

新版《洛阳令》由我省著名编剧原省长松改编,国家一级导演李杰执导,国家一级演员郑庆恩、刘爱云及“中国曲剧十大名角”之一的孔素红等主演。

展演月活动由省委宣传部、省文化厅主办,各辖市文广新局承办,从9月25日至10月24日在全省各地市进行,挑选全国和全省精神文明建设“五个一工程”优秀剧目、第十三届河南省戏剧大赛优秀剧目和各地优秀剧目等30台剧目参加演出。

反映黄氏粤钰发展历程

专家研讨电视专题片脚本

本报讯(记者 常书香)10月15日,反映黄氏粤钰青铜器发展历程的电视专题片——《中国之梦 青铜部落 黄氏粤钰》脚本座谈会,在孟津县横水镇召开,近20位考古专家、文化学者出席研讨会,为完善脚本建言献策。

明朝万历年间,中华传统工艺大师、河南省工艺美术大师黄炳焜的先祖黄钰斋开始大量收藏青铜器,后辈子孙承继祖业,或收藏,或铸造,绵延不断。第三代传人黄奇瑞大规模复制青铜器,使黄家青铜产业进入鼎盛时期。明末清初,收藏界就有“家有粤钰,不藏金玉”的佳话。该电视专题片主要讲述黄氏粤钰青铜器的弘扬和传承历程,待脚本完善后将进行拍摄。

好来历金棍山药粉上市



好来历金棍山药粉

质最好的,还数焦作的怀山药。这里北依太行山,南邻黄河,山河怀抱,土壤和气候条件特别适宜山药等根茎类中药材生长。

作为好来历战略合作伙伴的怀山堂生物科技股份有限公司就坐落在怀山堂的核心产区温县,该公司自有农田1.2万余亩,是铁棍牌山药和金棍牌山药商标的共同持有者。

金棍山药是怀山药中的“极品”,其特点是个大、质坚、粉足、洁白、久煮不散,有很高的食用营养价值,素有“怀参”之美称,曾为历代皇室贡品,是可四季食用、老少皆宜的补品。

好来历金棍山药粉原料全部采自国家级精品怀山药标准示范基地,根根都是垆土(黑色坚硬而质粗不黏的土壤)5年轮种、农药残留检测合格的精品山药。

现代科技,营养丰富

随着现代生活节奏的加快,糖尿病困扰着许多人。好来历山药粉有着卓越的降血糖功能,是糖尿病患者理想的食疗佳品。此外,山药粉还能防止心血管系统脂肪沉淀,有助于保持血管弹性,防止动脉粥样硬化过早发生,减少皮下脂肪沉积。

市面销售的山药粉良莠不齐,大多不能与营养、卫生画等号。好来历金棍山药粉完全按照国家QS食品标准生产,生产工

艺不仅完全摒弃了传统的硫磺熏制技术,而且采用先进的细胞破壁技术,保持了细胞的持久活力,实现了山药营养价值的全方位保留。

因此,好来历可以确保,这是一款无防腐剂、速溶剂等任何添加的天然高营养食品,广大市民完全可以放心食用。

冲调方便,家居必备

好来历金棍山药粉属罐装冲调产品,每罐450克,售价99元,内赠勺子,可直接将适量山药粉放入杯中,倒入热水或牛奶冲泡,还可加入蜂蜜等调和饮用。此外,市民无论煮粥、炖肉、煲汤、吃火锅,均可加入适量山药粉。

因为好来历金棍山药粉富含18种氨基酸和10余种微量元素及青春因子(DHEA),所以有健脾胃、补肺肾、补中益气、健脾补虚的功效,其滋阴壮阳,增强新陈代谢的效果特别显著。

对于爱美女士,可将好来历山药粉与番茄粉或牛奶混合制成面膜,具有防止肌肤老化、收缩毛孔,使皮肤细致嫩滑的功效。

温馨提示:请市民就近到以下各好来历专卖店购买。本品支持同城速递,两罐包邮。李大梁 赵卓文/图

区域	店名	联系人	地址	联系方式
涧西区	好来历黄河路店	郭媛	黄河路与辽宁路交叉口向北30米路东(黄河路83号)	18638825888
	好来历南苑路店	饶学富	南苑路清华园正门口东	15539729838
	好来历科技馆店	高万敏	南昌路1号(市科技馆对面,牡丹妇产医院向南100米)	13837977347
洛龙区	好来历天津路店	张笑笑	天津路与西苑路交叉口南200米路西	18037917806
	绿润便利店	马纪伟	南昌路与寨南路交叉口兴隆花园内207号楼	18637906072
老城区	好来历报业大厦店	朱妍	开元大道洛阳日报报业集团1809	63350000
	好来历古城路店	史春燕	古城路与学府街交叉口东北角古城路农贸市场二楼8号门市	13937966444
高新区	好来历神都大厦店	李鸿雁	九都路定鼎立交桥东宇博大酒店向北100米神都大厦一楼	13213538007
	好来历延光路店	姚兰	延光路10号(延光路与翠微路交叉口)创业服务中心6层	18637928426
西工区	御福源便利店	李志强	西工区凯旋路小学西门面	18238822880
	建洛放心豆腐专卖店	张建军	行署路菜市场中段彩板房04号	13939913936
	建洛放心豆腐专卖店	王月琴	唐宫路菜市场	15517995329
瀍河回族区	冷鲜肉店	安红伟	恒大绿洲19-106商铺门面众品鲜鲜肉店	18336789871
伊川县	好来历伊川店	屈佳佳	伊川大张盛德美向南50米路西金利福珠宝店内	68361669
	好来历孟津店	吕大勤	孟津县孟庄市场西出口正大冷鲜肉西10米	18137753577
吉利区	好来历吉利店	翟向阳	吉利区河阳路中段吉利一中对面(石化医院西300米)	13783165231
宜阳县	好来历宜阳店	王国锋	宜阳县香鹿山大道香鹿山丽都东门口	13903888788
栾川县	好来历栾川店	王先生	栾川县伏牛南路高杆村南100米	18638814884

好来历·原生态放心安全生活资源推荐

好来历·原生蜂蜜系列

百花蜜、枣花蜜、紫荆花蜜、五味子花蜜、野山枣花蜜 五种口味满足不同人群 除过滤外无任何加工



小瓶包装食用更方便

好来历诚招各区域加盟商

好来历·和田大枣系列

产自新疆昆仑山脚下 自然风干霜后采摘 未做清洗、上色、烘烤等加工 无任何重金属、农药残留



洛酒老酒 手工酿造 纯粮固态发酵 百姓价格 一线名酒品质

好来历24小时订购热线: 0379-66778866 集团客户及售后服务: 0379-63350000 洛酒老酒20分钟直达全城餐桌专用热线: 0379-66777766

尽悉原生态优质安全生活资源 登录好来历官网 www.lyhll.com